

„Oprește acum violența în familie. Cere ajutor!”

# Tineri și polițiști în acțiune comună

În cadrul campaniei de informare și prevenire a violenței în familie „Oprește acum violența în familie. Cere ajutor!”, ieri, la Oradea, a avut loc o acțiune stradală desfășurată cu sprijinul elevilor de la Liceul de Arte Oradea, al celor de la Liceul Reformat „Lorántffy Zsuzsanna” Oradea și al reprezentanților Poliției, care au împărțit pliante și au încurajat oamenii să nu rămână indiferenți la violența în familie, chiar dacă nu-i afectează personal.

Acțiunea stradală s-a desfășurat, simultan, în fața la Magazinul „Billa” de la Oradea Plaza și Magazinul „Crisul”, cu participarea elevilor de la Liceul de Arte Oradea și a celor de la Liceul Reformat „Lorántffy Zsuzsanna”.

De la Liceul de Arte Oradea, au fost implicați în activități următorii elevi: Natalia Silaghi, Natalia Nicolae, Iulia Vancea, Emanuel Minea și Diana Suiugan, din clasa a XI-a, care au realizat siluetele și desenele expuse. Profesori coordonatori au fost: Maria David, Nada Panait, Cornelia Tuduc – tehnician și Eliza Racz, iar profesori însoțitori: Anghel Iulian, Ervin Racz și Andrea Tapaszi. Alături de aceștia, aproximativ 30 elevi din clasele a-XI-a B și D au participat la distribuția pliantelor în



Evenimentul a avut loc cu participarea elevilor de la Liceul de Arte și a celor de la Liceul Reformat

cadrul campaniei stradale. O acțiune similară se va organiza marți, 6 decembrie, la Săcueni, în zona centrală, unde vor fi împărțite pliante cu tematică adecvată.

Tot în cadrul campaniei, este programată conferința „Abordări interdisciplinare ale violenței în familie”, care se va desfășura la sediul Centrului cultural și casa de oaspeți a Fundației Posticum, str. Teiului nr. 26, Oradea, în data de 8 decembrie 2016, între orele 13.00-17.00.

Lectorii invitați la acest eveniment, avocați, medici specialiști în psihiatrie pedi-

atrică, medic legist, psiholog Curtea de Apel, psiholog Universitatea Oradea, reprezentant Inspectoratul de Poliție Județean Bihor, reprezentanți ONG, vor prezenta modele de bună practică în domeniul prevenirii și combaterii violenței în familie. De asemenea, vor fi abordate teme privind cooperarea dintre societatea civilă și instituțiile statului, respectiv creșterea gradului de informare a specialiștilor din diverse profesii, cu privire la prevenirea și combaterea abuzului asupra copilului și a violenței în familie. Auditoriul va fi format din cadre didac-

tice, consilieri educaționali, consilieri școlari, asistenți sociali, studenți, reprezentanți ONG-uri. Campania „Oprește acum violența în familie. Cere ajutor!” este realizată de Fundația „Lampas”, Asociația „Smiles”, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Bihor și Inspectoratul de Poliție Județean Bihor. Obiectivul acestei campanii este diseminarea de informații cu privire la formele de violență în familie, prevenirea și combaterea acestora, metode de intervenție, precum și serviciile oferite în astfel de situații.

■ **Loredana IONAȘ**

## Asanare de muniție în Biharia

Luni dimineața, specialiștii pirotehnicieni ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crisana” al județului Bihor au desfășurat în localitatea Biharia o operațiune de asanare a teritoriului de muniție rămasă neexplodată.

Ajuns la locul indicat de apelantul numărului unic 112, echipajul de pompieri militari a identificat un proiectil de artilerie de calibru 67 de milimetri, provenit din cel de-al Doilea Război Mondial. Muniția, descoperită de un cetățean în timp ce efectua săpături în curtea unei case, a fost ridicată, transportată și depozitată în condiții de siguranță de către echipajul pirotehnic, urmând a fi distrusă ulterior prin explozie controlată. ■

## Noua parcare de lângă Piața Rogerius

### Complet funcțională

Municipalitatea orădeană a anunțat că, începând de azi, ora 7.00, toate cele 412 locuri ale noii parcări construite lângă Piața Rogerius vor putea fi utilizate, fiind pusă la dispoziția cetățenilor și partea supraterană a parcării. Partea de subsol a fost dată în folosință în 8 noiembrie, ea fiind utilizată de atunci la capacitatea maximă.

„Invităm cetățenii, pe toți cei care au locul de muncă la spital sau au de făcut cumpărături la piața Rogerius să folosească cu încredere această parcare, eliberând astfel partea carosabilă. Ambele nivele ale parcării sunt în stare perfectă de funcționare, în partea de jos sunt 193, iar în partea de sus sunt 219 de locuri de parcare”, a menționat viceprimarul Florin Birta. Aproximativ trei luni se va putea parca gratuit,



iar după perioada de acomodare vor fi introduse sisteme de taxare. Potrivit municipalității, în perimetrul parcării au fost plantați și arbori, iar până la 15 decembrie vor fi finalizate și lucrările la magistrala de apă de lângă parcare, astfel încât circulația în zonă să se poată desfășura în condiții normale.

Parcare are suprafața de 5467,76 mp și 412 locuri, fiind

formată dintr-un demisol cu o capacitate de parcare de 193 de mașini și un parter neacoperit cu o capacitate de 219 mașini. Valoarea lucrărilor este de 14.363.800 lei fără TVA. Lucrările au început în septembrie 2015 și au fost executate de către asocieria de firme SC Construcții Bihor SA și SC Pilart SRL. ■

## Ioan Dorel Romoșan

Conf. univ. dr. Avocat  
Candidat pentru  
Camera Deputaților



**Luptăm pentru ordine socială și respectarea valorilor în societate.  
Promovăm interesul public și demnitatea națională.  
Vom asigura egalitatea în drepturi și justiția socială.  
Vom desființa prin lege corupția și impostura.**

În această săptămână

## Programul OTL

OTL a anunțat că miercuri, 30 noiembrie, și joi, 1 Decembrie, mijloacele de transport în comun vor circula conform graficelor valabile pentru zilele de duminică și sărbători legale, iar vineri, 2 decembrie, conform graficelor de sâmbătă.

Din 30 noiembrie până în 5 decembrie nu vor circula autobuze pe linia 26, iar pe linia 27, autobuzele vor circula, în perioada 30 noiembrie – 3 decembrie, conform graficelor corespunzătoare zilei de sâmbătă. Graficul de circulație, în perioada 30 noiembrie – 2 decembrie, pentru traseul transfrontalier Oradea – Biharkeresztes nu va fi modificat.

Punctele de vânzare a titlurilor de călătorie vor funcționa în zilele de 30 noiembrie și 1 decembrie 2016 după următorul program: de la 6.00 la 20.00 – Autogara Nufărul; de la 8.00 la 17.00 – Piața Decebal și Piața Cetății; de la 8.00 la 17.30 – Gara Centrală; de la 8.00 la 18.00 – Biserica Emanuel; de la 8.00 la 18.30 – Războieni și Ciheiului; de la 8.00 la 20.00 – Piața Rogerius și Casa de Cultură. Vor fi închise punctele Pod CFR, Olosig, Cazaban, Magazinul Crisul, Nufărul, Aviatorilor, Universitate și cel de preluarea datelor în vederea personalizării cardurilor de călătorie din Orașul Copiilor. În data de 2 decembrie punctele de vânzare vor fi deschise după programul de zile lucrătoare. ■

## Întârzieri în circulația autobuzelor

Pentru buna desfășurare a paradei de Ziua Națională a României, joi, 1 Decembrie, autobuzele care circulă pe liniile 10, 12, 13, 15, 16, 17, 20 și 23 vor înregistra întârzieri față de grafic, în intervalul orar 11.00 – 13.30. ■

## Recuperarea zilei de 2 decembrie Program prelungit la Primăria Oradea

Guvernul României a decis miercuri, 23 noiembrie, ca ziua de vineri, 2 decembrie, să fie zi liberă pentru salariații din sectorul public, după cele două zile nelucrătoare de sărbătoare legală, de 30 noiembrie și 1 Decembrie, respectiv după Sfântul Andrei și Ziua Națională a României. Astfel, ziua de 2 decembrie va fi recuperată sâmbătă, 17 decembrie, sau prin prelungirea corespunzătoare a timpului de lucru până la data de 16 decembrie. La nivelul Primăriei Oradea s-a luat hotărârea ca ziua de 2 decembrie să fie recuperată prin prelungirea programului de lucru, astfel că până la data de 16 decembrie se va prelungi corespunzător timpul de lucru, potrivit planificărilor stabilite de către fiecare șef ierarhic. Programul în centrul de relații cu publicul se va derula în această perioadă în modul obișnuit, adică luni, marți, miercuri, joi, între orele 7.30-18.00, și vineri, între 7.30-15.30. ■